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@]‘JJ Powtérka

Jak porownywac ze sobg algorytmy:

e Ztozonosc¢ obliczeniowa:
Jest to funkcja okreslajaca ilos¢ zasobow
potrzebnych do wykonania danego
algorytmu w zaleznosci od rozmiaru
danych wejsciowych

e Inne wiasnosci: stopien skomplikowania
(np. ilos¢ linii w zapisie), przydatnosc¢ do
okreslonego zagadnienia, itp...




@GIJJ Znajdowanie najmniejszego elementu

e Dany jest zbior liczb, nalezy znalezc
najmniejszy element




“]JJ Znajdowanie najmniejszego elementu

Rozwigzanie:

1. Wez pierwszy element i chwilowo uznaj ze
jest najmniejszy

2. porownaj z kolejnym, jesli kolejny jest
mniejszy to uznaj, ze to jest najmniejszy,
jesli nie to nic nie réb

3. Powtarzaj punkt 2 az do wyczerpania
zbioru

4. Wartosc ktora po przejsciu catosci jest
uwazana za hajmniejszqg jest rzeczywiscie
najmniejszg w zbiorze



Znajdowanie najmniejszego elementu

e Taki algorytm jest najczesciej nazywany
przeszukiwaniem liniowym.

e Jaka jest jego ztozonosc¢ obliczeniowa?
e Czy istnieje algorytm prostszy?

e Jak zmodyfikowac algorytm aby znajdowat
najwiekszy element?

e Czemu mowimy o tak prostym
zagadnieniu?




Segregowanie

e Segregowanie lub uporzgdkowanie
informacji to dla np. dla zbioru liczb
ustawienie od najmniejszej do najwiekszej

e Czy algorytm znajdowania min. da sie
wykorzystac w algorytmie segregowania?

Tak, jest to nazywane segregowaniem
przez wybor

e Jaka bedzie ztozonosc¢ obliczeniowa takiego
tgczonego algorytmu?

e A po co w ogole segregowac?




@GIJJ Algorytm poszukiwania przez potowienie

Dane: uporzadkowany cigqg x,, gdzie n=<0 k>
Szukane: znalez¢ n takie, ze x, = s
Algorytm:

1.0znacz lewy_koniec=0 prawy_koniec=k

2.Podziel zbior L=(prawy_koniec+lewy_koniec)
div 2 (czyli L trafia w Srodek przedziatu)

3.Jesli x, = s to koniec, szukane n rowna sie L
4.Jesli x, < s to lewy_koniec=L+1 w przeciwnym

przypadku (czyli gdy x, > s) prawy_koniec=L-1
5. Wroc¢ do punktu 2.



Algorytm poszukiwania przez potowienie

e Czy istniejg prostsze algorytmy?
e Czemu ten jest dobry?
e A jaka jest ztozonosc¢ obliczeniowa?

e Jesli elementow jest 16 to nalezy wykonac
CO najwyzej 4 podziaty

e Jesli elementow jest 32 to 5 podziatow itd.

e Czyli ztozonos¢ O(n)= log,N gdzie N to
potega liczby 2 nie mniejsza niz n
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@JIJJ Poszukiwanie jeszcze szybsze

e Metoda poszukiwania interpolacyjnego albo
ze stownikiem (potowienie ale oparte na
interpolacji potozenia)




@!JJ A wstawianie

e Algorytm wstawiania elementu na miejsce
tak aby zbidr pozostat uporzadkowany jest
analogiczne do szukania z potowieniem

e Czyli ztozonosc¢ O(n)= log>N




“]JJ Inne algorytmy segregowania

Sortowanie przez wstawianie:
Dane: nieposortowany zbior xi
Szukane: zbior posortowany xn
e Algorytm
e Wez pierwszy element ze zbioru wejsciowego i
umies¢ w wyjsciowym
e Wez kolejny i wstaw w ,odpowiednie” miejsce

(odpowiednie to znaczy po mniejszym ale
przed wiekszym)

e Postepuj tak az do konca zbioru wejsciowego




“]JJ Sortowanie przez wstawianie

e Jaka jest ztozonosc¢ obliczeniowa?

e Trzeba wzig¢ kazdy z n elementdw i umiescic
w odpowiednim miejscu posegregowanego
ciggu

e Jesli zrobic to ,liniowo” to jest n poréwnan
czyli O(n)=n*n=n2,

e Ale do ,umieszczania” mozna uzyc¢ algorytmu

,umieszczania z potowieniem” ktorego
ztozonos¢ wynosi O(n)= log,N

e I wtedy O(n)= n*log,n
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k7 Inne algorytmy sortowania

e Poprzez scalanie (wykorzystuje rekurencje)
Co to jest rekurencja?

e Sortowanie bgbelkowe O(n) = n2

o [ jeszcze kilka innych...




M]JJ Sprawdzanie czy element nalezy do
AGH zbioru

e Adresowanie bezposrednie
e ,Haszowanie”




@G]IJ! Algorytm Euklidesa

e Znajduje najwiekszy wspolny dzielnik
(NWD) dwoch liczb

e Opiera sie na zatozeniu, ze NWD nie
zmienia sie gdy od liczby wiekszej
odejmiemy mniejszq

2114 |21 -14=7 2130 [30-21=9
14 7 |14-7=7 21 9 [21-9=12
7 7 |NWD=7 9 12 |12-9=3
9 3| 9-3=6
3 6| 6-3=3
3 3| NWD-=3
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“IJJ Algorytm Euklidesa

AGH




	Slajd 1
	Slajd 2
	Slajd 3
	Slajd 4
	Slajd 5
	Slajd 6
	Slajd 7
	Slajd 8
	Slajd 9
	Slajd 10
	Slajd 11
	Slajd 12
	Slajd 13
	Slajd 14
	Slajd 15
	Slajd 16
	Slajd 17
	Slajd 18
	Slajd 19

